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2. Sitzung Grosser Stadtrat vom 17. Oktober 2024 
 

Traktanden 
 

 

1.   Mitteilungen des Ratspräsidenten 

  Beschlussfassung über die Behandlung der dringlich eingereichten  

Vorstösse 

 

Dringlich erklärt wurde: M 7, P 10 

 

 M 7 Dringliche Motion 7, Patrick Zibung namens der SVP-Fraktion, Mike Hauser 

namens der FDP-Fraktion, Senad Sakic-Fanger und Luzi Meyer namens der 

Mitte-Fraktion sowie Martin Huber namens der GLP-Fraktion vom 21. Sep-

tember 2024: 

Reglement zum Parkplatzabbaukonzept 

Die Dringliche Motion wird an der Ratssitzung vom 24. Oktober 2024 

behandelt.  

 

 P 10 Dringliches Postulat 10, Yannick Gauch und Zoé Stehlin namens der 

SP/JUSO-Fraktion, Selina Frey und Judit Aregger namens der GRÜNE/JG-

Fraktion, Senad Sakic-Fanger namens der Mitte-Fraktion sowie Anna-Lena 

Beck vom 7. Oktober 2024: 

Information der Bürger*innen über ihre Rechte bei der Prämienverbilligung 

Antrag des Stadtrates: teilweise Entgegennahme 

Das Postulat wurde teilweise überwiesen.  

 

 
 

Sachgeschäfte 
 

2.  B+A 31 Bericht und Antrag 31 vom 21. August 2024: 

Aufgaben- und Finanzplan 2025–2028 mit Budgetentwurf 2025 

Der B+A 31/2024 wurde beschlossen. 

 

Vom Aufgaben- und Finanzplan für die Jahre 2025 bis 2028 wurde 

Kenntnis genommen. 

Mit 25:22 Stimmen (bei 0 Enthaltungen) wurden beschlossen 

− das Budget für das Jahr 2025 für die Erfolgsrechnung mit einem 

Gesamtaufwand von Fr. 883'224'500.– und einem Gesamtertrag von 

Fr. 867'234'900.–, somit einem Aufwandsüberschuss von 

Fr. 15'989'600.– beschlossen; 

https://www.stadtluzern.ch/politbusiness/2257411
https://www.stadtluzern.ch/politbusiness/2270680
https://www.stadtluzern.ch/politbusiness/2242342


Rektifiziertes Kurzprotokoll 

2. Sitzung Grosser Stadtrat vom 17. Oktober 2024 

Stadt Luzern 

 

Seite 2/3  
 

− die Gemeindesteuer für das Jahr 2025 auf 1,55 Einheiten festge-

setzt; 

− das Budget für das Jahr 2025 für die Investitionsrechnung mit Brut-

toinvestitionen von Fr. 136'382'500.– beschlossen und 

die Globalbudgets der Aufgaben (Nettokredit der Erfolgsrechnung 

und Bruttokredit der Investitionsrechnung) für das Jahr 2025 und 

die zugehörigen politischen Leistungsaufträge. 

Für die Beiträge aus dem Fonds zur allgemeinen Förderung von Kultur 

und Sport wurde mit 47:0 Stimmen (bei 0 Enthaltungen) ein Sonderkre-

dit von Fr. 3'342'900.– bewilligt (Kulturteil: Fr. 2'137'567.–, Sportteil: 

Fr 1'205'333.–).  

 

 

 

Parlamentarische Vorstösse 
 

3.  P 344 Postulat 344, Rieska Dommann namens der FDP-Fraktion vom  

29. Januar 2024: 

Zugang zu preisgünstigen Wohnungen auf städtischen Arealen 

Antrag des Stadtrates: Teilweise Entgegennahme 

Das Postulat wurde entgegen dem Antrag des Stadtrates abgelehnt.  

 

4.  I 327 Interpellation 327, Roger Sonderegger namens der Mitte-Fraktion vom  

9. Januar 2024: 

Wie weiter im Dreilindenpark? 

Die Interpellation wurde beantwortet. 

 

5.  I 332 Interpellation 332, Daniel Lütolf und Stefan Sägesser namens der  

GLP-Fraktion vom 19. Januar 2024: 

Wie weiter mit der FCL Stadion AG? 

Die Interpellation wurde beantwortet. 

 

6.  P 328 Postulat 328, Gianluca Pardini und Benjamin Gross namens der SP-Fraktion 

vom 9. Januar 2024: 

Verhaltenskodex bei öffentlichen Beschaffungen 

Antrag des Stadtrates: Entgegennahme und gleichzeitige Abschreibung 

Das Postulat wurde überwiesen und entgegen dem Antrag des Stadtra-

tes nicht gleichzeitig abgeschrieben. 

 

7.  I 369 Interpellation 369, Mike Hauser und Marija Bucher namens der  

FDP-Fraktion, Mirjam Fries und Andreas Felder namens der Mitte-Fraktion, 

Thomas Gfeller namens der SVP-Fraktion sowie Stefan Sägesser und  

Martin Huber namens der GLP-Fraktion vom 22. Mai 2024: 

Was hat die Initiative «Existenzsichernde Löhne jetzt!» für Auswirkungen auf 

das strategische Wirtschaftsleitbild der Stadt Luzern (SWL)? 

Die Interpellation wurde beantwortet. 

 

8.  P 336 Postulat 336, Monika Weder und Barbara Irniger namens der GRÜNE/JG-

Fraktion vom 24. Januar 2024: 

VBL: Zwei-Sinnes-Prinzip in der Kundeninformation 

Antrag des Stadtrates: Entgegennahme 

Das Postulat wurde überwiesen. 

 

https://www.stadtluzern.ch/politbusiness/2064133
https://www.stadtluzern.ch/politbusiness/2045347
https://www.stadtluzern.ch/politbusiness/2051692
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9.  I 346 Interpellation 346, Patrick Zibung namens der SVP-Fraktion vom  

1. Februar 2024: 

Wie wird die Erreichbarkeit von Unternehmen mit dem Auto gewährleistet? 

Die Interpellation wurde beantwortet. 

 

10.  I 357 Interpellation 357, Lisa Zanolla und Thomas Gfeller namens der  

SVP-Fraktion vom 3. April 2024: 

Neuer Rasenteppich beim Inseli 

Die Interpellation wurde beantwortet. 

 

11.  I 335 Interpellation 335, Mirjam Fries und Diel Schmid Meyer namens der  

Mitte-Fraktion, Marco Müller namens der GRÜNE/JG-Fraktion, Jörg Krähen-

bühl namens der SVP-Fraktion und Peter Krummenacher namens der  

FDP-Fraktion vom 23. Januar 2024: 

Freiwilligenarbeit in der Stadt Luzern 

Die Interpellation wurde beantwortet. 

 

12.  P 345 Postulat 345, Selina Frey und Marco Müller namens der GRÜNE/JG-Frak-

tion sowie Patricia Almela und Caroline Rey namens der SP-Fraktion vom 

29. Januar 2024: 

Wohnbegleitung für alle 

Antrag des Stadtrates: Teilweise Entgegennahme 

Das Postulat wurde teilweise überwiesen. 

 

 

https://www.stadtluzern.ch/politbusiness/2064136
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